

# Решения XII съезда профсоюзов в жизнь

САМАЯ главная, самая насущная задача советских профсоюзов состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать усилия трудящихся масс на борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда партии, за выполнение семилетнего плана. Профсоюзные организации нашего института, как вытекает из решений XII съезда профсоюзов, должны еще шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих и служащих института, проводить конкурсы среди профессорско-преподавательского состава кафедр института, повышая активность сотрудников института и добиваясь лучшей производительности труда от каждого рабочего, служащего, лаборанта, преподавателя, доцента и профессора.

Организованные год назад по инициативе месткома смотр-конкурс кафедр и социалистическое соревнование среди рабочих и служащих института значительно активизировали работу в институте по всем разделам. Учитывая опыт, в текущем году местком углубляет свою деятельность в этом направлении. Сейчас подводятся итоги социалистических обязательств, взятых каждым подразделением института на зимний период работы, и намечаются новые обязательства к первому мая 1959 года.

В процессе обследования кафедр были отмечены ценные образцы работы, заслуживающие более широкого развития в институте. Так, например, кафедра плавания возглавила подготовку не только взрослых, но и юношеских сборных команд Ленинграда. Это начинание — настоящее сближение с практикой физкультурного движения, оно должно быть подхвачено всеми спортивными кафедрами.

Разработку теоретических вопросов, необходимых для обоснования юношеского спорта, ведут кафедры легкой атлетики, спортивных игр, фехтования, гигиены, педагогики, анатомии, физиологии и др. Эта работа заслуживает большого внимания и привлечения кадров научных работников института к ее проведению.

Кафедра врачебного контроля и лечебной физкультуры имеет богатый опыт по организации учебной практики на базе лечебных учреждений Ленинграда, что всегда позволяло ей успешно проводить не только учебную, но и научную работу. Следует и другим кафедрам института иметь постоянные базовые школы и вузы. Об этом много говорится, но мало что делается рядом кафедр (теории физвоспитания, педагогики).

Интересные рационализаторские предложения на кафедре спортивных игр (сотрудники кафедры сделали счетчик, фиксирующий число передач мяча, металлическую дорожку для определения прямолинейности в замахе клюшкой и др.). Есть подобные начинания и на некоторых других кафедрах (психологии, физиологии), но они еще мало поддерживаются администрацией института. Эти предложения не регистрируются и не поощряются.

Рамки небольшой статьи не позволяют раскрыть все богатство положительных примеров работы отдельных кафедр, но и приведенных примеров достаточно, чтобы показать пути и направления, по которым следует активизировать деятельность профессорско-преподавательского состава института. Смотр-конкурс выявил и ряд существенных недостатков в работе кафедр, даже признанных лучшими. Например, недостаточна активность молодых преподавателей, но ведь без их выдвижения и роста нельзя рассчитывать на будущее развитие института. Отмечались недостатки и в воспитательной работе.

Профсоюзные организации, как к этому призвал съезд, обязаны проявить больше инициативы и настойчивости в улучшении условий труда и быта рабочих, служащих и профессорско-преподавательского состава, строго следить за соблюдением трудового законодательства. Их святой долг — оказывать сотрудникам института всяческую помощь в воспитании детей.

Вся деятельность месткома и профкома должна быть проникнута повседневной заботой о воспитании членов профсоюза в духе коммунистической сознательности, честного и самоотверженного отношения к своим обязанностям.

Профком и местком смогут успешно выполнить стоящие перед ними большие задачи лишь при условии дальнейшего развития профсоюзной демократии, инициативы и самостоятельности всех членов профсоюза.

Решения XII съезда профсоюзов должны быть положены в основу работы месткома и профкома нашего института.

А. ГАНДЕЛЬСМАН, профессор; Ф. ШУВАЛОВ, доцент, члены месткома

## БЛИЗИТСЯ СЕССИЯ

### Ошибку не повторю

Почему в зимнюю сессию на экзамене по психологии я получила неудовлетворительную оценку? Чтобы ответить на этот вопрос, мне придется раскрыть и описать весь свой «метод» подготовки к сессии. Каждый студент, начиная новый семестр, по своему планирует свою работу. Первый семестр моей студенческой жизни прошел сумбурно.

Придя в институт прямо со школьной скамьи, я не очень задумывалась над тем, что учиться в институте гораздо сложнее, чем в школе. После школьной системы занятия в институте показались мне легкими. Я перестала каждый день заниматься, надеясь, что еще успею. Время расходовала неэкономно и в результате получилось, что и готовиться мне некогда.

Сессия надвигалась неотврати-

мо. Пришлось серьезно подумать над тем, как лучше подготовиться к ней, но потерянное время уже нельзя было вернуть. За те три дня, которые нам дали на подготовку, я не смогла усвоить материал, прочитанный на лекциях. Он был для меня совершенно новым и для понимания оказался трудным, так как с психологическими терминами и понятиями в средней школе мне встречаться не приходилось. Отсюда и результаты сессии.

Первая сессия заставила меня серьезно задуматься и пересмотреть свой «метод» занятий, в корне его изменив. Сейчас я регулярно готовлюсь ко всем семинарским занятиям. Каждый день хоть немного времени, но уделяю для занятий и повторения пройденного материала.

Г. ОГОРОВОДА, студентка

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 13 (150)

Понедельник, 30 марта 1959 г.

Год издания пятый  
Цена 10 коп.

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ КОНФЕРЕНЦИИ СНО

25 марта открылась 17-я студенческая научная конференция. Со вступительным словом обратился к аудитории научный руководитель СНО профессор А. Ц. Пуни. Затем начались выступления студентов — членов СНО.

С докладом о путях и формах советского физкультурного движения выступил студент А. Кондратов. Студент И. Литовко затронул в своем докладе некоторые вопросы философии. Оба — из научного кружка кафедры марксизма-ленинизма.

Большой интерес представляли доклады И. Блохина, В. Пантелева, С. Вертуновой (все из научного кружка кафедры врачебного контроля и лечебной физкультуры). Доклады сопровождалась демонстрацией хорошо выполненных графиков и диаграмм. Интересным и содержательным был доклад студентки Т. Бендер (научный кружок кафедры физиологии). Он представлял собой первое хронометрическое исследование баскетболистов в таком

широком масштабе. Чувствовалось, что докладчики много поработали над избранной темой.

По окончании выступлений началось обсуждение докладов. В обсуждении была подчеркнута важность докладов, основанных на личных экспериментах. Отмечен был также ряд недостатков и выражены пожелания по улучшению работы в начатом направлении.

Конференция прошла с большим подъемом. Но, к сожалению, на конференции в основном присутствовал профессорско-преподавательский состав, студенты были наперечет. А ведь доклады имели далеко не маловажное значение, а некоторые из них — и непосредственное отношение к нашей будущей педагогической работе.

Хочется пожелать студентам принимать более активное участие в подобных мероприятиях, так как это поможет глубже разобраться в целом ряде интересных вопросов.

О. ПУСИНА, студентка

## Успешное выступление — результат наших общих усилий

Как известно, наш институт принимает участие в трех ответственных спортивно-гимнастических выступлениях, которые идут под лозунгом «Навстречу Спартакиаде народов СССР».

Выступление в день первомайских торжеств в общегородской колонне спортсменов города, затем в июле — на Спартакиаде Российской Федерации в Ленинграде и, наконец, в Москве — на Спартакиаде народов СССР совместно с Институтом физкультуры им. Сталина. Сценарии этих выступлений утверждены, и в настоящее время ведется экспериментальная творческая разработка конкретного содержания упражнений.

Однако подготовка еще не стала делом чести отдельных организаций института. Если в какой-то мере кафедра гимнастики приступила к разработке упражнений, то в процессе работы ей приходится сталкиваться с рядом вопросов, требующих разрешения в институтском масштабе. Назревает вопрос о создании штаба подготовки в полном смысле этого слова. Один начальник штаба в лице начальника учебного отдела Г. Б. Григорьева в должной мере не обеспечит оперативного разрешения различных вопросов, связанных с подготовкой. Необходимо, помимо начальника штаба и руководителя выступления, ввести в состав штаба зам. директора по АХО, деканов факультетов и представителей от партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

Комсомольской организации необходимо взять на себя работу по привлечению комсомольцев к участию в подготовке выступления. Да и другим организациям следует проявить должную активность в их подготовке.

Медленно решается вопрос своевременного изготовления необходимого инвентаря.

Непосещение репетиций студентами экспериментальной группы на высотных перекладинах, где овладение упражнениями требует длительного времени, также отрицательно сказывается на ходе подготовки.

Времени осталось мало. Пора мобилизоваться всем на активную подготовку выступления.

П. МИКУЛИЧ

## Кросс памяти В. Себейкина



Владислав Альвианович Себейкин родился 10 сентября 1917 года в г. Старой Руссе, Новгородской области.

В 1936 г. Слава Себейкин окончил среднюю школу и был зачислен студентом в наш институт.

За время обучения в институте Владислав Себейкин со-

## Хорошее начинание

### СБОР КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

21 и 22 марта в Кавголове проходил двухдневный сбор комсомольского актива института. Этот сбор был проведен с целью активизации и улучшения комсомольской работы.

На сборе состоялся семинар актива в присутствии представителей райкома комсомола, комсомольских вожаков ЛПИИТА и секретаря комитета ВЛКСМ Высшей школы профдвижения, которые поделились опытом комсомольской работы.

Помимо этого, на сборе были прочитаны лекции о международном положении и отдельно по материалам XXI съезда КПСС. Лектор очень хорошо осветил вопросы международной обстановки.

В свободное время мы отдыхали и катались на лыжах. Хотелось отметить, что со стороны комсомольского актива института не было проявлено, однако, должной сознательности. Сбор прошел не совсем организованно. Некоторые комсомольцы на семинар не приехали, а многие из явившихся ухитрились уехать раньше, чем кончатся все мероприятия.

А ведь нас собрали здесь не только для того, чтобы мы отдохнули, но главным образом для того, чтобы пополнить наши знания передовым опытом комсомольской работы в вузе. Подобное же отношение к сбору говорит о недостаточной сознательности некоторых из наших комсомольцев.

С. ЛЕВИНА, студентка

челал отличную учебу с достижением высоких спортивных результатов.

В 1939 г. Владислав Себейкин одним из первых записался добровольцем в лыжный отряд лесгафтовцев для борьбы с белофиннами.

При выполнении боевого задания командования Слава Себейкин героически погиб 22 февраля 1940 г.

Владислав Себейкин был награжден орденом Красного Знамени и его имя занесено на мемориальную доску института.

Кроссом имени В. Себейкина открывается летний легкоатлетический спортивный сезон 1959 г.

Кроме выявления сильнейших бегунов и лучшей учебной группы, курса, факультета по подготовке в беге, в задачи кросса входит отбор участников традиционной майской эстафеты по городу.

Дистанция кросса: у мужчин — 1000 м, у женщин — 500 м. Кросс проводится как массовое лично-командное соревнование. Старт кросса будет дан 18 апреля.

## По программе спартакиады

Закончились игры первенства Ленинграда по водному поло, входящие в программу 2-й спартакиады города. Первое место заняли спортсмены ДСО «Водник», набравшие 11 очков. С тем же количеством очков, но с худшим соотношением забитых и пропущенных мячей второе место заняли ватерполисты ДСО «Буревестник».

Как известно, в спартакиаде Ленинграда участвуют ДСО и ведомства. Команду «Буревестник» в этих соревнованиях представляла команда нашего института, что явилось некоторой проверкой степени ее подготовленности перед участием СКИФа в матче 12 сильнейших команд страны, который будет проходить в мае.

Что показали эти соревнования? Пять игр команда «Буревестник» с крупным счетом выиграла. Однако анализ игр показывает, что отдельные игроки не находятся еще в должной спортивной форме: нет высокой и своевременной скорости в передвижении, плохая ориентировка в процессе игры, слабы и неточны завершающие броски по воротам.

Во встрече с командой «Водник» наши ватерполисты вели игру пассивно, не смогли захватить инициативу, выполняли небоснованно и неточно завершаю-

щие броски по воротам, что приводило к частым потерям мяча. Получая мяч, моряки быстро переходили в контратаку, и результат в середине 2-го тайма стал 3:1 в их пользу. И только почувствовав угрозу поражения, активизировались В. Митрофанов и А. Тихонов и счет стал ничейным.

9 мая в Москве начинается матч 12 сильнейших команд СССР по водному поло. Команда СКИФ включена для участия в этом матче. Оставшееся до матча время наши ватерполисты должны использовать для улучшения физической и плавательной подготовки игроков, для устранения имеющихся у них недостатков как в технике, так и тактике игры.

**В. КОЛЬМАН,**  
ст. преподаватель

## На борцовском ковре

На днях в спортивном клубе ЛВО проходила международная матчевая встреча по классической борьбе между командой ДСО «Буревестник» и сборной командой профсоюзов Финляндии (ТУЛ). Встреча закончилась убедительной победой «Буревестника» со счетом 6:2.

В команде «Буревестника» против опытных финских борцов выступали молодые борцы — студенты нашего института. Очень хорошо и умело провели свои схватки студенты О. Ершов, И. Редченко и А. Васильев. Они уверенно победили своих противников.

**Н. БОЛДИН**

## началось

семь коллективов: по две мужские и по одной женской команде от каждого курса. Отлично отметить, что и судейство соревнований, и организация их проводятся самими студентами.

По окончании соревнований студенты, принявшие участие в шести играх и сдавшие технорматив, получают право на получение 3-го спортивного разряда. Особо важно это для студентов, специализирующихся по другим видам спорта. Специализирующиеся студенты получают более высокий разряд, а судья — категорию.

Игры проходят остро и интересно. Основными претендентами на первое место являются студенты III курса спортфака. Первый день соревнований показал, что у них есть серьезные соперники в лице IV курса и I курса спортфака у мужчин и II и IV курсов педфака у женщин.

Кто завоюет общий приз, покажут игры.

**И. ЗЕЛЕНОВ,**  
судья соревнований

Вести с практики

## На «Красном треугольнике»

Пришла последняя студенческая практика. Наша бригада направлена на завод «Красный треугольник». Физкультурный коллектив на этом заводе очень сильный.

Работники совета коллектива физкультуры нас встретили очень радушно: познакомили с цехами и работой совета. Перед нами была поставлена задача — помочь в налаживании производственной гимнастики на высоком уровне.

Мы должны провести первенство завода по гимнастике. Уже укомплектованы команды гимнастов. Провели уже первенство завода по конькам и лыжам.

Большую помощь нам оказывают работники совета физкультуры завода. Из своей последней практики мы извлечем большую пользу для дальнейшей работы в области физической культуры и спорта.

**А. КОРОБЕЦ,**  
студентка

## Подводя итоги

С 10 февраля мы приступили к прохождению практики на заводе им. Бойцовского. Мы впервые столкнулись в своей работе с новым советом физкультуры. И вот, когда наступают последние дни нашей практики, хотелось бы подвести ее итоги.

В первую неделю мы ознакомились с документацией, работой коллектива и секций. За нами в соответствии с нашей специализацией были закреплены тренировочные группы. Мы оказали помощь заводу в подготовке легкоатлетов к первенству ЦС «Труд».

Ознакомившись с работой цеховых советов, мы помогли им в ведении документации, учета, провели беседы с физорганами, семинары по судейству, организовали в закрепленных за нами цехах фотопанорамы и стенды и систематически следили за ходом проведения производственной гимнастики.

Большую помощь в организационной практике оказали нам наша методистка Ю. Д. Емельянова и инструктор совета коллектива Ю. А. Аверичев. Этим товарищам мы все очень благодарны.

**Г. УШКОВ, Л. ФЕЙГИН,**  
**Г. ШАРКОВ, Ю. НИКОЛАЕВ,**  
студенты

## В проведении зарядки наметился перелом

Студенты спортфака выполняют любое задание, но для этого иногда требуется хороший контроль, который мы очень уважаем. Много времени мы добивались успешного выхода на зарядку. Выходило, как правило, из всего общежития не более 70 человек. Но стоило ввести учет, как картина резко изменилась. С 24 марта бытовая комиссия спортфака в составе студентов Голубева, Панькиной и Каак ежедневно отмечает в особой тетради выходящих на зарядку. Что же получилось? 24 марта занималось 111 человек, 25-го — 129, а 26-го — уже 141 студент.

В общежитии проживает 180 студентов спортфака. Ежедневно одна—две группы уезжают в манеж, бассейн, а студенты IV курса на практику. Есть случаи и невыхода на зарядку отдельных студентов, как например, Лялиной, Козловой, Пастушенко (гимнастки IV курса), Соболевой (лыжница II курса), Кондратова (легкоатлет II курса), Артеменко (лыжник IV курса).

Еще лучше будет, если студенты педфака и школы тренеров организуют такой же учет. Приятнее будет всем нам, если проживающие в общежитии будут выходить на зарядку всем коллективом.

**В. ИВАНЕНКО,** студент

## КРУЖОК ЭСПЕРАНТИСТОВ В НАШЕМ ИНСТИТУТЕ

Международный язык эсперанто был создан около 70 лет тому назад польским врачом Людвигом Заменгофом. Сейчас он используется в целях развития международного сотрудничества и дружбы между народами всех стран. Организации эсперантистов имеются более чем в пятидесяти странах мира.

Во многих городах Советского Союза имеется большое количество эсперантистов. В Ленинграде секции эсперантистов созданы при Доме ученых им. Горького, при Доме культуры промкоопера-

ции, во многих институтах, на заводах и в учреждениях.

Язык эсперанто легок в изучении, он построен на базе корней слов европейских языков: латинского, французского, английского, немецкого и русского. Грамматика эсперанто основана на упрощенных грамматических правилах.

В нашем институте организуется сейчас кружок по изучению языка эсперанто, который начнет свою работу в ближайшие дни. Товарищи студенты, записывайтесь в кружок, овладейте языком эсперанто!

## Лыжники спортфака—победители

Более двухсот студентов спортивного и педагогического факультетов и школы тренеров оспаривали командное первенство по лыжному спорту. Мужчины соревновались в прыжках на лыжах с трамплина, лыжном двоеборье, слаломе, гонке на 15 км и эстафетной гонке 4×10 км. В программе соревнований у женщин были слалом, гонки на 5 км и эстафетная гонка 3×5 км. Кроме указанной программы командных состязаний, разыгрывалось личное первенство по лыжному двоеборью и эстафетным гонкам 3×5 км и 4×10 км.

Из восьми разыгрываемых видов программы команда спортфака выиграла шесть (лыжное двоеборье, прыжки на лыжах с трамплина, слалом у женщин, гонки на 5 км и 15 км и эстафетную гонку 3×5 км), в шести видах была второй и в трех — третьей. Команда школы тренеров выиграла эстафетную гонку 4×10 км, в двух видах заняла вторые места и в трех — третьи. Команда педагогиче-



На снимке: мастер спорта студент К. Кувыркин на 15-километровой дистанции.  
Фото К. Короткова

ского факультета выиграла слалом среди мужчин и в двух видах была третьей.

В итоге соревнований командное первенство с большим преимуществом выиграл спортфак (31 очко), второе место заняла школа тренеров (62 очка) и третье место занял педфак (76 очков). Звание чемпиона СКИФа на 1959 год присуждено в лыжном двоеборье Э. Дубровскому (с/ф), в эстафетной гонке 3×5 км — Л. Гаврюшиной, А. Тимофеевой, Е. Корчагиной (все — с/ф), в эстафетной гонке 4×10 км — В. Евстратову, В. Елкину, Л. Осколкову, Э. Дубровскому (все — с/ф).

В процессе соревнований было выполнено 53 норматива первого разряда, 48 второго и 50 третьего. Прошедшие соревнования подвели итог работы по лыжному спорту на факультетах и в школе тренеров и показали рост лыжного спорта в институте.

**Э. МАТВЕЕВ,** гл. судья соревнований



На снимке: момент одной из игр первого дня первенства.  
Фото К. Короткова

## Анализируя причины успехов и неудач

В КОНЦЕ февраля закончились жаркие спортивные бои I Всесоюзных студенческих спортивных игр 1959 года, посвященных XXI съезду КПСС. В программе игр было семь видов спорта. Мы принимали участие по четырем видам спорта. Успешно выступили на этих соревнованиях наши конькобежцы и лыжники — двоеборцы, которые заняли общекомандные первые места. Лыжники-гонщики заняли общее 2-е место.

К сожалению, из-за неадекватности областного совета ДСО «Буревестник» и неоперативности СКИФа не приняты участия в соревнованиях хоккеисты. Студенты-фигуристы принимали участие в играх в составе сборной команды областного совета.

Соревнования проходили по двум группам. В первой группе

## К ИТОГАМ ЗИМНИХ СТУДЕНЧЕСКИХ ИГР

относились все физкультурные вузы и те высшие учебные заведения, которые имеют факультеты физического воспитания. Подводя итог соревнований, можно сказать, что команды нашего института выступили сравнительно успешно. Вместе с тем в кратких чертах, анализируя наши выступления, следует отметить явно неудачные показатели наших лыжников-горняков в Бакуриани. Если мужчины в лыжных гонках блестяще выиграли первое место, то женский состав команды занял четвертое место среди физкультурных вузов и шестое место среди вузов страны. Впервые наши лыжники-гон-

щики проиграли московскому СКИФу и едва ушли от проигрыша Омскому институту физкультуры.

Обратная картина у конькобежцев: женщины завоевали первое место, а мужчины — третье.

Все это, конечно, говорит о большой и напряженной спортивной борьбе, однако нам следует, учитывая наши неудачи, во многом перестроить свою работу со сборными командами института: спортивным секциям, тренерскому составу, участникам сборных команд необходимо глубоко проанализировать результаты соревнований, учесть все недостатки организационного, учебного и хозяйственного порядка и устранить их. Особое внимание, на наш взгляд, следует обратить на прием нового пополнения в институт.

**И. ТАРАСОВ**